

## ИНФОРМАЦИЯ

### о работе Думы городского округа Самара в июне 2020 года

01.06.2020

#### Акция в поддержку медиков

Тысячу упаковок питьевой воды доставили в областную гериатрическую больницу и Самарскую городскую больницу №4. В этих двух учреждениях работают более 250 врачей и медсестер, в стационарах проходят лечение около 200 пациентов. Поддержку в период борьбы с коронавирусом им оказали представители социально ответственного бизнеса – компании «Балтика-Самара» — в партнёрстве с благотворительным фондом «Хорошие истории» и Думой г.о. Самара.

«Весь медицинский персонал независимо от места работы сейчас испытывает огромную нагрузку. Вклад медиков невозможно переоценить, они постоянно находятся на передовой борьбы за наши жизни и здоровье. Мы должны поддерживать их самоотверженный труд любым доступным способом», — отметил Председатель Думы г.о. Самара **Алексей Дегтев**.

«Врачи и медсестры, пациенты, госпитализированные с хроническими заболеваниями, пожилые люди – все они находятся в зоне повышенного риска. Сейчас, когда в Самаре пришло практически летнее тепло, дополнительная питьевая вода будет востребована», — заметил заместитель Председателя Думы г.о. Самара **Сергей Рязанов**. Он также рассказал, что депутаты Думы г.о. Самара оказывают помощь нуждающимся в соответствии с рекомендациями регионального оперштаба, многие участвуют во Всероссийской акции #МыВместе в качестве волонтеров.

«Мы уверены: только объединение усилий всего сообщества поможет быстрее побороть пандемию COVID-19 и вернуться к привычной жизни. Поэтому очень важно, что в проектах по поддержке людей, борющихся с инфекцией, участвуют социально ответственные компании, благотворительные фонды, государственные организации. Вместе мы можем принести намного больше пользы и добиться более значительных результатов», — подчеркнула исполнительный директор фонда «Хорошие истории» Татьяна Акимова.

**01.06.2020**

### **Реконструкция воинских захоронений**

К юбилею Великой Победы депутаты Думы г.о. Самара завершили ремонт и благоустройство ряда воинских захоронений на городских кладбищах. Они взяли кураторство над мемориальными объектами наряду с Губернатором **Дмитрием Азаровым**, Главой Самары **Еленой Лапушкиной**, депутатом Государственной думы **Александром Хинштейном**, главами внутригородских районов и общественниками.

Восстановление мемориальных комплексов и воинских захоронений участников Великой Отечественной войны — задача, поставленная первыми лицами государства перед властями всех уровней. Для восстановления воинских захоронений многое выполняется в рамках проекта партии «Единая Россия» «Историческая память». В России действует федеральная целевая программа «Увековечение памяти погибших при защите Отечества на 2019–2024 годы». Ремонт и благоустройство мемориальных сооружений производятся как за счет регионального, так и муниципальных бюджетов.

За счет бюджета Самары к 9 мая завершены ремонтные работы на мемориальном сооружении «Стена памяти» и мемориале «Аллея Славы» на кладбище «Городское». Здесь отремонтировали стелу, обновили надписи на надмогильных плитах, обустроили искусственный газон. Также не осталась без внимания входная группа кладбища: власти заменили въездные ворота и плиточное покрытие, отремонтировали асфальт, установили новое ограждение со стороны улицы Партизанской и малые архитектурные формы, высадили деревья.

Объектов, требующих обновления, довольно много: только в Самарском регионе насчитывается 980 мест захоронений и более 1200 мемориалов, часть из которых нуждается в ремонте или реконструкции. Важное значение в этих обстоятельствах приобретает помощь добровольцев.

Выступив в этом качестве, депутаты Думы г.о. Самара за свой счет привели в порядок памятники участников Великой Отечественной войны и территорию их захоронений на кладбищах Самары. Работы начались в 2019 году, их объем на каждом объекте был разным, в зависимости от его состояния: от реставрации памятников до опиловки деревьев и отсыпки дорожек гравием.

Председатель Думы г.о. Самара **Алексей Дегтев** занимался восстановлением захоронения Героя Советского Союза, танкиста Андреевского Василия Дмитриевича. Уроженец Ташлы, в конце 1930-х годов он служил на Дальнем Востоке, а во время Великой Отечественной войны отличился в боях на территории Молдавии. Василий Дмитриевич погребен на городском кладбище в

1953 году, о его родственниках ничего не известно. В 2019 году во время приема граждан соседка Героя попросила спикера Думы помочь с ремонтом и благоустройством захоронения. Все необходимые работы были сделаны, по инициативе Алексея Дегтева вопрос о присвоении имени танкиста одному из учебных заведений вынесен на обсуждение педагогического сообщества Самары. Увековечение памяти о подвиге Василия Андреянова взял на себя коллектив школы №65, которая теперь носит его имя. В день Великой Победы спикер городской Думы возложил цветы к памятнику Герою.

Заместитель Председателя Думы, региональный куратор проекта «Историческая память» **Сергей Рязанов** вместе с волонтерами регулярно бывает на Первой линии городского кладбища, где покоятся Матвей Борисович Шенкман, возглавлявший авиационный завод № 18, и погибший вместе с ним в 1942 году экипаж транспортного самолета «Ли-2». Вице-спикер вместе с депутатом **Светланой Макушевой** обновили памятники, отремонтировали ограждения, убрали аварийные деревья, провели благоустройство территории вокруг захоронений. В проведении работ им помогали представители Общественного молодежного парламента при Думе г.о. Самара.

Депутаты **Ривгат Хузин** и **Андрей Петриков** отреставрировали памятник Герою Советского Союза, командиру пулемётного отделения Новикову Александру Васильевичу. Вместе со своими бойцами он отличился в боях на подступах к Днепру.

**Александр Чернышев** и **Дмитрий Квашин** провели работы по восстановлению захоронения советского военачальника, генерал-лейтенанта Буховца Георгия Клементьевича. Он прошел Гражданскую и Великую Отечественную войну, в 1952 году возглавил штаб Вооруженных сил ПриВО. Родом из Витебска, Георгий Буховец похоронен в Куйбышеве в 1966 году.

Александр Чернышев также взял на себя восстановление места погребения Героя Советского Союза Лумпова Григория Алексеевича. Во время битвы за Днепр в 1943 году он одним из первых переправился через реку и участвовал в боях за захват и удержание плацдарма на западном берегу. Григорий Лумпов заменил сначала командира взвода, затем командира роты, благодаря ему захваченные позиции были успешно удержаны до подхода основных сил.

Герой Советского Союза Дружинин Николай Иванович получил высокое звание за мужество и героизм, проявленные при форсировании Днепра и в боях на захваченном плацдарме. Вместе с однополчанами он сумел захватить вражескую штабную машину, в которой были важные документы. Восстановлением захоронения Николая Дружинина и благоустройством приле-

гающей территории занимались депутаты **Вячеслав Звягинцев, Анатолий Захаркин, Сергей Тюлевин.**

Депутат **Вячеслав Тимошенко** вместе с главой Советского внутригородского района **Вадимом Бородиным** провел восстановительные работы на месте погребения Зайцева Владимира Александровича. Во время Великой Отечественной войны он командовал 35 Армией Дальневосточного фронта, а в последующее мирное время занимал должность помощника командующего войсками Приволжского военного округа.

Генерал Матюхин Иван Макарович известен тем, что под его командованием состоялось последнее сражение Второй мировой войны — воинские части 111-го Шуфанского укрепленного района совершили прорыв Дуннинского укрепленного района противника и поставили победную точку в войне 1939 -1945 гг. Обновлением памятника занималась депутат **Галина Власова.**

Депутат **Валерий Барсук** вместе с главой Ленинского района Самары **Еленой Бондаренко** работал над восстановлением захоронения Героя Советского Союза Лапшова Петра Владимировича. Во время боёв за освобождение Смоленщины он, командуя орудийным расчётом, прикрывал отступление советских войск и двое суток сдерживал продвижение врага. После войны жил и работал в Куйбышеве часовым мастером.

Корзин Федор Григорьевич вошел в историю как командующий артиллерией армейской группы войск в 1939 году на Халхин-Голе, генерал-майор артиллерии. Место его погребения на городском кладбище восстанавливала депутат **Алина Бакаева.**

На городском кладбище депутаты привели в порядок захоронения Артамонова Александра Павловича и Алёшкина Степана Кузьмича, их родные по разным причинам не имеют возможности ухаживать за могилами. Об этих людях немного известно, но, как и все участники Великой Отечественной войны, они заслуживают светлой памяти и уважения потомков.

Работы проводили **Александр Максимов, Яков Резников, Ирина Назаркина, Анатолий Рагимов, Юлия Пантелеева, Анна Сараева.**

На Безымянском кладбище похоронен Крюков Александр Александрович – летчик-бомбардировщик, герой Советского Союза. Он доставлял боеприпасы и продовольствие в осажденный Ленинград, переправлял грузы и десант во время осады Севастополя. К августу 1944 года летчик совершил 427 боевых вылетов, из них 252 ночных, и был представлен к высокому званию. Ремонт и благоустройство его захоронения проводился Администрацией Советского района при участии депутатов **Василия Рогожникова** и **Анатолия Гриднева.**

Заместитель Председателя Думы **Татьяна Братчикова** и депутат **Алексей Чекалин** взяли на себя работы по восстановлению захоронения Героя Советского Союза, лётчика-испытателя Константина Константиновича Рыкова на кладбище Рубежном. На протяжении многих лет, как до войны, так и после, он работал на авиазаводе №18, сначала в Воронеже, затем в Куйбышеве.

Депутаты продолжают курировать захоронения. Всего на территории общественных муниципальных кладбищ Самары расположены 126 объектов, увековечивающих память защитников Отечества. В Год памяти и славы будет уместна любая волонтерская помощь по ее сохранению.

**03.06.2020**

**Выездное заседание комитета по вопросам строительства,  
имущественным и земельным отношениям**

Под председательством **Сергея Рязанова** состоялось выездное мероприятие комитета по вопросам строительства, имущественным и земельным отношениям Думы городского округа Самара. В нем приняли участие депутаты, являющиеся членами комиссии по землепользованию и застройке при Главе городского округа Самара **Юрий Левин, Павел Чумак, Вячеслав Звягинцев**, заместитель руководителя Департамента градостроительства городского округа Самара Борис Сабуров, представители профильных ведомств и компаний-застройщиков. Они осмотрели ряд строительных площадок, расположенных в Ленинском, Промышленном и Кировском районах Самары.

На земельном участке площадью 8213 кв. м. на пересечении Львовского переулка и проспекта Кирова сегодня возводится 16-этажный жилой дом на 450 квартир-студий, площадью 20 кв. м. каждая, на первых этажах здесь будут расположены объекты социальной инфраструктуры. Руководство компании-застройщика просит разрешение на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства объекта капитального строительства с количеством парковочных мест 0,3. Осмотрев стройплощадку и прилегающую территорию, выслушав доводы застройщика о том, что рядом находятся пригодные для парковки свободные территории, участники выездного мероприятия комитета на заседании комиссии по землепользованию и застройке выскажутся за предоставление разрешения застройщику.

Земельный участок, расположенный в границах проспекта Metallургов и улиц Севастопольской, Енисейской и Юбилейной, пока только готовится под многоэтажную комплексную застройку. Помимо жилья

здесь также будут возведены объекты инфраструктуры, в том числе новый детский сад. Часть двухэтажных домов, построенных в середине прошлого века, компания-застройщик уже расселила, предоставив жильцам устраивающие их квартиры. В ближайшее время будут расселены собственники и наниматели жилья, проживающие в оставшихся двухэтажках. Детально ознакомившись с ситуацией, участники выездного мероприятия сочли возможным пойти навстречу застройщику, снизив количество парковочных мест до 0,7. Это будет рекомендовано комиссии по землепользованию и застройке, на заседании которой принимается окончательное решение.

**16.06.2020**

### **Мониторинг строительства школы в поселке Мехзавод**

Глава Самары **Елена Лапушкина** побывала на месте строительства школы в микрорайоне Новая Самара (Красноглинский район, поселок Мехзавод). В осмотре принял участие Председатель Думы г.о. Самара **Алексей Дегтев**. Он регулярно участвует в проверках ремонтных и строительных работ, производимых в образовательных учреждениях города.

Строительство школы в Новой Самаре ведется с августа 2019 года в рамках национального проекта «Жилье и городская среда». Ввод здания в эксплуатацию запланирован в конце 2020 года. Все работы ведутся плановыми темпами в соответствии с установленным графиком. Будущая трехэтажная школа рассчитана на 1200 учащихся в одну смену.

На первом этаже образовательного учреждения будут располагаться центральный вход, лифт с холлом, гардеробы, медпункт и административные помещения. Также там будут находиться пищеблок и учебно-спортивный комплекс. На втором этаже разместится актовый зал на 600 мест со сценой, артистической костюмерной и библиотекой.

Строительство выполняется двумя подрядными организациями. К работе на объекте уже приступил второй подрядчик, который занимается благоустройством территории и внутренней чистовой отделкой помещений.

В настоящий момент на объекте начались работы по оштукатуриванию лестничных маршей. Готовы стояки отопления в блоках А, Б и В, почти завершена гидроизоляция крыши. Ведётся благоустройство пришкольной территории.

**16.06.2020****Мониторинг строительства школы на Пятой просеке**

На строительной площадке будущей школы побывал Председатель Думы г.о. Самара **Алексей Дегтев**. Контроль городскими властями ремонтных и строительных работ в образовательных учреждениях города носит регулярный характер. Так, ранее объект осмотрела Глава Самары **Елена Лапушкина**.

На объекте закончено возведение фундамента, строители приступили к монтажу стен подвала здания. Работы ведутся в круглосуточном режиме с согласия жителей микрорайона. По словам представителя фирмы-подрядчика, строительство первого корпуса идет с опережением графика, и уже к концу года трехэтажное здание будет готово.

Строительство школы на Пятой просеке ведется в рамках национального проекта «Образование» и находится на особом контроле у Губернатора Самарской области **Дмитрия Азарова**. По проекту в ходе первого этапа работ будет построено здание, рассчитанное на 600 учеников, в скором времени начнётся проектирование второго корпуса образовательного учреждения, рассчитанного на 850 учащихся.

**18.06.2020****78 заседание Думы**

На очередном заседании Думы городского округа Самара, которое прошло в форме заочного голосования, были внесены изменения в бюджет города на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов.

Учтены безвозмездные поступления средств вышестоящих бюджетов в 2020 году на общую сумму 493,8 млн. руб., в том числе на капитальный ремонт и ремонт дорог местного значения, на содержание автомобильных дорог местного значения, на реконструкцию системы обеззараживания очищенных сточных вод, на проведение мероприятий по замене, ремонту асфальтовых дорожек и подъездных путей в муниципальных учреждениях отдыха и оздоровления детей.

В 2020 году перераспределяются средства городского округа Самара на общую сумму 1148,6 млн. руб., в 2021 году — на сумму 263, 8 млн. руб., в 2022 году – на сумму 241,4 млн. руб.

Приоритетным направлением остается строительство школ. В связи с этим в текущем году увеличивается финансирование строительства общеобразовательной школы на Пятой просеке в Октябрьском внутригородском районе на 168,6 млн. руб. (сегодня здесь возводят здание, рассчитанное на

600 учеников, после проектирования начнется строительство второго корпуса на 850 мест).

Также предусматриваются средства на разработку проектно-сметной документации для строительства общеобразовательной школы в жилом районе «Волгарь» (7,5млн.руб.) и подготовительные работы по проведению проектно-изыскательных работ по строительству школы в границах проспекта Масленникова и улиц Ново-Садовой, Николая Панова, Скляренко в Октябрьском внутригородском районе (50,0 тыс. руб.). Кроме того, предусмотрены средства на дооснащение основными средствами общеобразовательной школы в микрорайоне «Новая Самара» (1,3 млн. руб.), на подготовку учреждений дошкольного образования к отопительному сезону (2,0 млн. руб.).

В итоге изменений доходы бюджета на 2020 год составят 30 млрд.48 млн.275 тыс. руб., расходы – 30 млрд.904 млн.487тыс.руб., дефицит – 856 млн. 211 тыс. руб.

Доходы и расходы бюджета на 2021 год – 19 млрд.816 млн. руб., на 2022 год – 20 млрд.61 млн. руб.

**16.06.2020**

### **Обсуждение установки бюста Герою Советского Союза**

#### **Василию Филипповичу Маргелову**

Председатель Думы **Алексей Дегтев** и Глава города **Елена Лапушкина** провели встречу с общественными активистами по вопросу установки бюста Герою Советского Союза **Василию Филипповичу Маргелову**, осмотрев в качестве возможного места Парк Победы.

Генерал армии **Василий Маргелов** – выдающийся советский военачальник, Герой Советского Союза, основатель современных воздушно-десантных войск. С начала Великой Отечественной войны от командира стрелкового полка дорос до командира 49-ой гвардейской стрелковой дивизии. Форсировал Днепр и освобождал Херсон, за что был удостоен звания Героя Советского Союза. Награжден четырьмя орденами Ленина, орденом Октябрьской Революции, двумя орденами Красного Знамени, орденом Суворова 2-й степени, двумя орденами Отечественной войны 1-й степени, орденом Красной Звезды, орденами «За службу Родине в Вооруженных Силах СССР» 2-й и 3-й степени, медалями, иностранными орденами и медалями.

С инициативой установки памятника выступила городская организация ветеранов и коллектив АО «Электромеханический завод», который продолжает давнюю традицию, корнями уходящую в годы Великой Отечественной войны – крепкую дружбу с 76-ой гвардейской стрелковой дивизией, командование которой в 1948 году принял В.Ф. Маргелов. На сегодняшний день



бюст Героя и постамент уже изготовлены. Основные расходы, связанные с отливкой и установкой, взяла на себя Самарская городская общественная организация ветеранов войны, труда Вооруженных сил и правоохранительных органов.

Место установки выбрано не случайно. Насыщенный символами и образами времен Великой Отечественной войны парк станет лучшим местом, чтобы сохранить память о подвигах Героя и отразить бесценный вклад в укрепление боевой мощи ВДВ в преддверии 90-летия со дня образования «крылатой пехоты». Работа реализуется в рамках всероссийского проекта «Аллея Российской Славы», который включает в себя изготовление и установку памятников и бюстов деятелям различных исторических эпох, внесших вклад в историю нашей страны.

**16.06.2020**

### **Дискуссия по вопросу дистанционного образования в эфире «Комсомольская правда-Самара»**

Плюсы и минусы дистанционного образования и его дальнейшую интеграцию в образовательный процесс во время передачи «Главная тема» на радио «Комсомольская правда-Самара» обсудили спикер городской Думы **Алексей Дегтев**, ранее возглавлявший школу №58 и руководивший самарским общественным объединением директоров школ, директор школы в Южном городе Владимир Кильдюшкин и руководитель общественной организации педагогов Самарской губернии Андрей Кривогуз.

15 июня самарские выпускники получили аттестаты. Самой сложной в году оказалась последняя четверть, учеба во время самоизоляции стала испытанием для всех: и детей, и родителей, и педагогов. В связи с этим Губернатор **Дмитрий Азаров** поручил властям подготовить данные о результатах дистанционного обучения в регионе.

«У нас получилось организовать образовательный процесс. Конечно, не без трудностей: на дистант перестраивались буквально на ходу, не было специальных или хотя бы адаптированных программ для дистанционного обучения, школьники не знакомы с этикой поведения на онлайн-уроках, — рассказал Владимир Кильдюшкин. – Но мир меняется, мы живем в цифровом веке, используем цифровые инструменты в работе и в быту. Школа тоже должна отвечать вопросам времени».

По его словам, во время самоизоляции родители и педагоги позитивно оценили общение в формате онлайн-конференций на платформе «Youtube». Такую практику в школе Южного города решено сделать постоянной, поскольку она очень удобна: на общее родительское собрание придут несколь-

ко сотен человек, а одновременно посмотреть эфир и пообщаться в онлайн, как оказалось, могут почти все 3 тысячи семей. Владимир Кильдюшкин пояснил, что большое значение для него теперь приобрели социальные сети и мессенджеры, поскольку они являются эффективными инструментами для работы как с родителями, так и с педагогами.

Андрей Кривогуз рассказал, что дистанционное обучение выявило пробелы в компьютерной грамотности многих педагогов. «У нас 25% учителей — пенсионеры, еще 20% приближаются к этому рубежу. Им на начальном этапе онлайн-работы требовалась помощь в техническом плане. Было бы неплохо организовать обучение для тех, кто в этом нуждается. И в этом могут помочь более опытные молодые коллеги», — подчеркнул он. В качестве плюса Андрей Кривогуз отметил поддержку, которую люди активно выражали учителям: «Невысокий статус педагога – это большая проблема. Хорошо, что отношение общества к нашей профессии начинает меняться».

«Надо сделать выводы на перспективу: чтобы применять дистанционное обучение в течение длительного периода, нужны инструменты. Нельзя уповать на то, что у каждой семьи есть свой компьютер и подключен Интернет. В зоне ответственности государства должны появиться образовательные проекты, программы по техническому оснащению», — сказал Алексей Дегтев.

Он призвал слушателей не поддаваться на провокации и не верить в то, что дистант может заменить собой традиционные формы обучения. «Дистанционное обучение малоэффективно для общего образования, потому что оно шаблонно и не учитывает возраст, способности, особенности восприятия мира. Учителю трудно управлять классом, невозможно поставить руку маленькому ребенку. Но саму техническую возможность дистанционного обучения нужно обеспечить на случай особых ситуаций», — добавил спикер Думы Самары.

С ним солидарен Владимир Кильдюшкин: «Это приемлемо, когда дистанционное обучение дополняет традиционные формы, так и должно быть. Например, в режиме онлайн транслируются консультации по ЕГЭ. Не во всех школах у детей есть доступ к специалистам высокого уровня. Пусть в дистанционной форме, но выпускники услышат их рекомендации».

В завершение передачи Алексей Дегтев выразил благодарность всем самарским педагогам общего и дополнительного образования. «Хорошо бы дать дополнительные финансы и часы учителям, чтобы они смогли «подтянуть» отстающих учеников. Но в целом мы справились, не потеряли качество работы. Теперь надо повторить с детьми знания, полученные в последней четверти, и ситуация войдет в нормальное рабочее русло», — сказал он.

**22.06.2020****День памяти и скорби**

В Самаре, как и по всей России, прошли акции в честь Дня памяти и скорби. Во всех регионах страны впервые прошла Всероссийская минута молчания. Жители нашего государства почтили память сражавшихся и погибших за Родину в 12 часов 15 минут (МСК). Именно в это время в радиоэфир вышло сообщение о нападении Германии на Советский Союз.

Сразу после минуты молчания Председатель Думы г.о. Самара **Алексей Дегтев** возложил цветы к захоронению Героя Советского Союза Василия Андреянова. Оно восстановлено спикером несколько лет назад по просьбе бывшей соседки солдата (родных у него не осталось, и надгробие с годами пришло в упадок). По инициативе Алексея Дегтева имя Героя сейчас носит самарская школа №65, в музее учебного заведения создается экспозиция, посвященная биографии Василия Андреянова и его подвигу в боях на территории Молдавии. Представители школьного отряда юнармейцев обещают хранить память об этом храбром человеке и бывать на его могиле.

Спикер гордумы также посетил семейное захоронение Дормидонтовых на Городском кладбище. Разведчик-минер, красноармеец Александр Дормидонтов в 1943 году получил тяжелое ранение и медаль «За отвагу». Его дети, уже пенсионеры, попросили Алексея Дегтева помочь им отремонтировать памятник: обновить лакокрасочное покрытие, заменить таблички с именами и фотографии, расчистить территорию вокруг. Вместе с добровольцами Председатель Думы выполнил просьбу.

«Отрадно, что в Самаре есть отзывчивые молодые люди, готовые оказать помощь в таком благородном деле. Я очень благодарен Илье Ивочкину, которого знаю уже много лет. Рад, что мы воспитали его настоящим патриотом, достойным подражания человеком», — отметил Алексей Дегтев.

В День памяти и скорби спикер побывал на нескольких акциях. Главной из них стало традиционное мероприятие на площади Славы. Вместе с Губернатором **Дмитрием Азаровым**, спикером Самарской Губернской Думы **Геннадием Котельниковым**, Главой Самары **Еленой Лапушкиной**, заместителем Председателя Думы г.о. Самара **Сергеем Рязановым** и главой Контрольного комитета Думы **Вячеславом Гришиным** Алексей Дегтев возложил цветы к Вечному огню и горельефу «Скорбящей Матери-Родине».

Председатель Думы почтил память сотрудников завода имени Александра Масленникова, сражавшихся и погибших за Родину. За огромную работу по сохранению наследия заводчан и сотрудничество с учебными заведениями он наградил руководителя Совета ветеранов завода **Лидию Мамонтову** Памятным знаком «За патриотическое воспитание».

Эту награду Алексей Дегтев также вручил ветерану Великой Отечественной войны Александру Любимову. Он участвовал во взятии Вены, в боях на территориях Венгрии и Австрии. Александр Владимирович — постоянный гость на уроках мужества в школе №58, он много лет ведет патриотическую работу с молодежью.

«Период войны в Куйбышеве – очень трудное, очень тяжелое, очень героическое время – не только для тех, кто эвакуировался, но и для тех, кто принимал, кто работал в тылу и своим трудом приближал Победу. Об этом помните, рассказывайте и пишите!», — подчеркнул ветеран.

Памятный знак «За патриотическое воспитание» Председатель Думы преподнес еще одной свидетельнице Великой Победы — Заслуженному учителю РФ Маргарите Мусатовой, при деятельном участии которой создавался и действует школьный музей.

Александр Любимов и Маргарита Мусатова стали почетными гостями на церемонии возложения цветов к мемориальной доске в честь педагогов и учеников школы №58, ушедших на фронт. Защищать страну от фашистских захватчиков отправились 15 учителей и 55 старшеклассников.

Много лет школьниками ведется поисковая работа, они без устали ищут новые факты и восстанавливают биографии воевавших. Одному из них, Борису Гавриловичу Якушеву, в 1943 году посмертно присвоено звание Героя СССР. По инициативе спикера сейчас рассматривается вопрос о присвоении школе №58 имени воина.

Алексей Дегтев также побывал на торжественном митинге у памятной доски в школе №81 — она обновлена спустя несколько лет после капитального ремонта здания. Учащимися активно ведется поисковая работа, за организацию которой директор Оксана Чуракова также награждена Знаком «За патриотическое воспитание».

Кроме этого объекта в Ленинском районе Самары, две новых мемориальных доски открылись в Самарском районе, на фасаде здания на ул. Венцека, 2. Так в Самаре увековечили память выдающихся жителей этого дома, Героев Советского Союза, генерал-майоров – летчика морской авиации Михаила Буркина и командира стрелковой дивизии Дмитрия Голосова.

«Сегодня скорбная дата в истории нашего государства и всего человечества. В этот день началась война, в которой погибли 27 миллионов советских граждан. Такое не должно повториться! Они отдали жизнь, чтобы мы могли видеть мирное небо и воплощать в реальность свои мечты. Мы должны сделать всё, чтобы страшная кровопролитная война никогда не была забыта», — сказал Алексей Дегтев.

**23.06.2020****Заседание комитета Самарской Губернской Думы  
по образованию и науке**

Под председательством **Татьяны Бодровой** состоялось заседание комитета Губернской Думы по образованию и науке. В нем принимал участие Председатель Думы г.о. Самара **Алексей Дегтев**.

В 2020 году могут выплатить субсидии частным детсадам – такая мера предусмотрена, чтобы стимулировать создание новых мест в дошкольных учреждениях региона. Соответствующее изменение в постановление Правительства Самарской области обсудили на заседании.

Субсидии предназначены на компенсацию затрат, связанных с оснащением средствами обучения зданий, пригодных для создания дополнительных мест для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет.

«Открытие новых дошкольных групп для детей от 1,5 до 3 лет, чтобы до 2021 года была полностью ликвидирована очередь в детские сады – это важнейшая задача, которую перед государством поставил Президент нашей страны, — подчеркнула Татьяна Бодрова. – Сегодня региональный Минобр отрабатывает вопрос с прокуратурой, чтобы было дано четкое понятие, что такое «дополнительные детские места». Также при предоставлении субсидий будут учитываться два обязательных требования. Первое условие – в частные детские сады будут приниматься дети, стоящие в общей муниципальной очереди. Второе условие – родительская плата в этих учреждениях будет не выше той, которая установлена в муниципальных образовательных учреждениях. То есть, если есть государственные субсидии, значит, государственная политика должна будет соблюдаться и в негосударственных образовательных учреждениях».

Алексей Дегтев отметил, что субсидии помогут сократить очередь и снять социальное напряжение в новых жилых комплексах – таких, как, например, «Ливерпуль» в границах улиц Н. Панова, Гая, Ерошевского и Подшипниковой в Октябрьском районе Самары. Субсидии позволят размещать частные дошкольные группы на первых этажах многоэтажек.

Также на заседании рассмотрели вопрос строительства новых школ в Самарской области. По данным профильных министерств, в 2020 году начаты работы по строительству школы на 450 мест в селе Тимофеевка м.р. Ставропольский, двух очередей школы на Пятой просеке в г.о. Самара, а также реконструкция школы №1 в Приволжье.

На 2021 год запланировано начало строительства еще двух образовательных организаций на 1500 мест каждая: в г.о. Самара и г.о. Сызрань.

Алексей Дегтев отметил, что есть возможность использовать участок на проспекте Масленникова, где расположено старое здание школы искусств, для строительства новой начальной школы. Члены комитета вместе с представителями профильных министерств взяли вопрос в проработку.

«Одна из поправок в Конституцию — это приоритет детства. Конечно, создание новых мест в образовательных учреждениях дошкольного и общего образования – это глобальная задача. Реализация этих мероприятий направлена на созидание и поступательное развитие, на то, чтобы дети жили и учились в комфортных условиях», — сказала в завершение заседания Татьяна Бодрова.

**25.06.2020**

### **Презентация книги «Живая память»**

В Думе г.о. Самара прошла презентация двухтомника «Живая память». В книге собраны лирические произведения самарских поэтов **Романа Тимофеева** и **Василия Семенова**, чье творчество посвящено Великой Отечественной войне. Их связывало не только членство в Союзе писателей России и активное участие в патриотической работе с молодежью, но и воспоминания о военных годах. Все иллюстрации выполнены учащимися самарских школ искусств.

«В сборнике изданы произведения поэтов двух поколений – Василия Васильевича, который во время войны был пятилетним ребенком, и Романа Тимофеевича, которого призвали на фронт в 1942 году, когда ему было 18 лет. Восприятие войны маленьким мальчиком и юношей, который прошел от Курска до Берлина, воплощено в совершенно разных образах. Их очень важно не утратить, потому что именно художественные образы могут послужить духовной скрепой между очевидцами войны и современными детьми. Сейчас, когда ветеранов остается всё меньше, литература приобретает особую ценность. Мы очень серьезно отнеслись к этому проекту, и надеемся, что книга поможет в патриотической работе как педагогам, так и родителям», — отметил инициатор издания, Председатель Думы г.о. Самара **Алексей Дегтев**. Экземпляры будут отданы в библиотеки и школы города. «Строки, написанные нашими земляками в перерывах между боями, их выстраданные размышления о человеческой жизни не должны кануть в Лету. Нужно помнить своих героев и хранить их наследие», — добавил он.

Заслуженный деятель культуры РФ Василий Семенов рассказал на презентации о своем детстве: его родная деревня была оккупирована фашистами, отец погиб, мать жила в страхе за себя и сына. Героическому подвигу солдат в Великую Отечественную войну поэт посвящает свои произведения.

«Это нужно помнить, поэтому родился заголовок – «Живая память». Так появилась идея, которая потом воплотилась в стихотворениях», — рассказал Василий Васильевич.

«К сожалению, Романа Тимофеевича Тимофеева уже нет с нами. Я знал ветерана много лет, он сотрудничал с 58-ой школой, был постоянным участником всех торжественных линеек, поэтических вечеров, уроков мужества. Однажды за чашкой чая Роман Тимофеевич сказал с сожалением: «Увы, теперь уже не издам свою книгу». Чтобы мечта ветерана осуществилась, постарались многие люди. И книги вышли – одна при жизни поэта, а другая сейчас, несколько лет спустя», — уточнил Алексей Дегтев.

Сборник «Живая память», изданный к юбилею Великой победы, стал частью масштабной работы по сохранению исторической памяти, проводимой в Самарской области. В ее рамках, в том числе, восстанавливают захоронения воинов, в ближайшее время будет создана интерактивная карта знаковых мест и мемориальных комплексов. Подробности рассказал куратор партийного проекта, заместитель Председателя Думы г.о. Самара **Сергей Рязанов**: «В рамках проекта «Историческая память» реализуется новое направление. Сейчас на территории России на «Яндекс-карты» наносятся все мемориальные объекты, связанные с Великой Отечественной войной, включая скульптуры, военную технику, памятные доски — чтобы каждый горожанин знал их расположение и мог посетить. Эту работу выполняют власти муниципальных образований совместно с представителями партии «Единая Россия». В дальнейшем каждый из нас, все жители сами могут вносить объекты на карту».

Завершилась презентация книги вручением Памятного знака «За патриотическое воспитание», который был учрежден Думой г.о. Самара к 75-летию Победы. Его обладателями в числе первых стали Василий Семёнов, а также председатель Самарской городской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов **Владимир Пронин**.

**25.06.2020**

#### **Заседание комиссии по распределению мест в детских садах**

С участием председателя Контрольного комитета Думы г.о. Самара **Вячеслава Гришина** 25 июня состоялось заседание комиссии по распределению свободных мест в муниципальных образовательных организациях, реализующих образовательную программу дошкольного образования, на новый 2020-2021 учебный год.

«Сегодня в распределении участвовали 27628 заявлений, и уже в ближайшее время родители 11047 детей, в том числе 2372 в возрасте до трех лет, получают от руководителей дошкольных организаций приглашение для оформления необходимого пакета документов», — рассказала заместитель Главы городского округа Самара-руководитель Департамента образования Администрации городского округа Самара **Елена Чернега**.

Распределение свободных мест проводилось в автоматизированном режиме с учетом таких критериев, как наличия у родителей (законных представителей) ребенка права на внеочередное, первоочередное предоставление места для ребенка в МОО в соответствии с действующим федеральным и региональным законодательством; даты регистрации ребенка в электронном реестре; возраста ребенка по состоянию к 01.09.2020; направленности группы и желаемой даты зачисления ребенка не позднее 01.09.2020.

В этом году впервые заседание комиссии транслировалось в прямом эфире в официальной группе Администрации Самары ВКонтакте. Все желающие могли не только убедиться в прозрачности данного процесса, но и задать руководителю профильного департамента интересующие вопросы.

В ходе заседания комиссии отдельное внимание было уделено вопросу своевременного (в течение десяти рабочих дней с момента получения извещения о предоставленном месте) письменного подтверждения согласия с предоставленным в образовательном учреждении местом. Для этого родителям необходимо обратиться непосредственно в муниципальную образовательную организацию, в которой ребенку предоставлено место. В случае несогласия – в МФЦ.

На сегодняшний день 837 мест в детских садах пока остаются вакантными. Следующее ближайшее автоматизированное распределение состоится уже в августе текущего года.

**30.06.2020**

### **Мониторинг готовности детских оздоровительно-образовательных центров к летнему сезону 2020 года**

В детских оздоровительных центрах завершается подготовка к открытию сезона. Приемкой лагерей занимается Межведомственная комиссия по организации отдыха, оздоровления и занятости детей при Правительстве Самарской области. Ее представители побывали в муниципальных учреждениях «Юность», «Арго» и «Заря» в Куйбышевском районе Самары. В выездном мероприятии принимали участие руководитель Департамента образования Администрации Самары **Елена Чернега** и Председатель Думы г.о. Самара **Алексей Дегтев**.



В этом году требования к центрам детского отдыха ужесточены в связи с эпидемиологической обстановкой, количество мест в сменах сокращено в соответствии с актуальными нормами по охране здоровья.

«Проделана серьезная подготовительная работа, благодаря усилиям администрации города и своего руководства муниципальные лагеря готовы к открытию с учетом всех ограничений. Центры ждут детей! Свежий воздух, подходящая компания, профессиональные педагоги – здесь всё способствует хорошему отдыху школьников», — отметил Алексей Дегтев.

Члены комиссии солидарны в том, что работы по ремонту и благоустройству муниципальных центров необходимо планомерно проводить из года в год. Летние детские лагеря на Уральском шоссе основаны в 1960-х годах. Со временем в них были заменены коммуникации и оборудование, но строения требуют постоянного обновления и финансовых вложений.

«Юность» сейчас является единственным в регионе профильным военно-спортивным центром. Директор Игорь Устинов показал гостям двухэтажный медпункт, столовую, бассейн, волейбольную и баскетбольную площадки, комплекс тренажеров на открытом воздухе, жилые корпуса. Один из них достроен недавно и примет в этом году свою первую смену, в остальных проведены необходимые ремонтные работы. Однако, есть корпус, который требует реконструкции в связи с разрушением кровли.

В лагере «Арго» существует проблема с заселением персонала – деревянные домики существенно износились, их надо приводить в порядок. «Заре» требуется новое здание для размещения столовой.

«Нам есть над чем работать, — подчеркнул Алексей Дегтев. — Мы сохранили муниципальные лагеря в шаговой доступности от города, это наше достояние. Необходимо больше финансовых ресурсов. Вопросы будут обсуждаться на заседаниях комитета по образованию, социальным вопросам, культуре, молодежной политике, туризму, физической культуре и спорту Думы городского округа Самара. Потребности центров будут учитываться при формировании бюджета».

Первая смена в оздоровительных лагерях официально стартует 15 июля. Глава региона намерен осмотреть места отдыха, чтобы убедиться в готовности приёма детей и возможности обеспечить безопасность их здоровья. Продолжают действовать масочный режим и нормы социальной дистанции.